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Câmpia Romanaţiului sau Câmpia Caracalului este situată în partea de sud-est 

a Câmpiei Olteniei, fiind una dintre cele trei subdiviziuni ale acesteia, numită de Petre 
Coteţ Câmpia Estică. Aceasta este cuprinsă între Olt şi Jiu (fig. 1).  

Din punct de vedere geografic Câmpia Romanaţiului este situată la latitudinea 
de 44°06 şi longitudinea estică de 24°21 (Coteţ 1957, p. 28).  
  Primele descoperiri aparţinând neoliticului dezvoltat în Oltenia au fost 
efectuate în anii 60 în staţiunile de la Cleanov-Fiera şi Verbicioara şi au fost atribuite 
pe baza ceramicii descoperite aici fie culturii Vinča fie culturii Dudeşti (Berciu 1961, p. 
62; Berciu 1966, p. 83; Comşa 1987, p. 65). Cercetările efectuate ulterior de către dr. 
Marin Nica în aşezările de la Leu, Padea, Cârcea - „Viaduct” etc. au relevat existenţa 
unui aspect mixt caracteristic văii Jiului, denumit Vinča-Dudeşti. Astfel, aşezările 
atribuite de către Dumitru Berciu culturii Vinča şi de către Eugen Comşa culturii 
Dudeşti sunt încadrate în noul aspect Vinča-Dudeşti (Nica, Niţă 1979, p. 31) 
Corespunzător acestuia, în câmpia Romanaţiului, ca de altfel pe toată valea Oltului a 
fost identificat, în principal prin cercetările de la Fărcaşele, aspectul cultural Dudeşti-
Vădastra (Nica 1970, p. 50).  

Câmpia Romanaţiului este o zonă foarte bogată în descoperiri neolitice, în 
stadiul actual al cercetărilor numărându-se peste 20 puncte cu descoperiri ce acoperă 
din punct de vedere cronologic întreaga epocă neo-eneolitică (fig. 2 a, b). Astfel, neo-
eneoliticul a cunoscut în acest spaţiu, ca de altfel în întreaga zonă a Olteniei, o evoluţie 
neîntreruptă de la primele comunităţi neolitice de tip Cârcea-Grădinile şi Starcevo-Criş, 
la cele ale neoliticului dezvoltat de tip Dudeşti. Eneoliticul timpuriu este reprezentat de 
cultura Vădastra iar cel dezvoltat de cultura Sălcuţa (Nica 2001, p. 350). 

Articolul de faţă îşi propune să prezinte stadiul cercetărilor culturii Dudeşti în 
câmpia Romanaţiului.  

Din acest punct de vedere foarte importante sunt cercetările efectuate de dr. 
Marin Nica în întreg spaţiul Olteniei. Pentru perioada neoliticului dezvoltat, respectiv 
cultura Dudeşti, cercetătorul menţionat a efectuat ample campanii de săpături 
arheologice în perioada 1964-1990 (Nica 1968; Nica 1970; Nica 1971; Nica 1976; 
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Nica, Zorzoliu 1992) În urma acestor cercetări s-au conturat două mari orizonturi 
culturale înrudite între ele: pentru teritoriul format din bazinul Jiului, Desnăţuiului şi 
Tesluiului s-a conturat ideea unui aspect mixt numit de către descoperitorul acestuia dr. 
Marin Nica, Dudeşti-Vinča. În acelaşi timp, în urma cercetărilor desfăşurate pe valea 
Oltului Inferior, în special în aşezarea de la Fărcaşele-Hotărani, dr. Marin Nica, ajunge 
la concluzia că, în această perioadă a neoliticului dezvoltat, cultura Dudeşti evoluează 
în aceeaşi manieră în aşezările situate pe ambele maluri ale Oltului, transformându-se 
în cultura Vădastra sub aceleaşi influenţe liniar-ceramice, din bazinul Oltului superior, 
ale culturii Boian, faza Giuleşti şi ale culturii Vinča (Nica 2004, p. 14).  

Pe baza acestor cercetări cercetătorul oltean a stabilit legătura genetică dintre 
culturile Dudeşti şi Vădastra, precum şi sfârşitul acesteia din urmă ca urmare a 
presiunilor exercitate de comunităţile Boian V (Nica 1970, p. 50). Săpăturile 
întreprinse de cercetătorul menţionat în aşezarea neolitică de la Fărcaşele - punctul „Pe 
Coastă” (fig. 3) au relevat faptul că o aşezare de tip Vădastra se suprapunea direct peste 
o aşezare cu ceramică de tip Dudeşti (Nica 1970, p. 31-52; Nica 1976, p. 71-103). 
Aceleaşi rezultate au fost obţinute şi în alte aşezări de tip Dudeşti şi Vădastra, cum ar 
fi: Fărcaşu de Jos - „La cimitir” (fig. 4), Hotărani - „La Şcoală” (fig. 5), „La turn” (fig. 
6), (Nica 1970, p. 48), Vlădila „La magazin”, Dobrosloveni „SMT” (fig. 7), Reşca 
(Romula) - „Villa Suburbana”, Celei.  

În urma acestor rezultate dr. Marin Nica a concluzionat că este mai corect să 
vorbim de un complex cultural „Dudeşti-Vădastra” şi nu de două civilizaţii diferite 
Dudeşti şi Vădastra (Nica 2002-2003, p. 14). La Fărcaşele se cunoaşte evoluţia culturii 
Dudeşti fără întrerupere pe patru faze. Comunităţile Boian au avut un rol important la 
formarea aspectului cultural Dudeşti-Vădastra (Nica 1971, p. 101-102). Faza Giuleşti, 
de maximă întindere a acestei culturi, a determinat părăsirea temporară a aşezărilor 
Vădastra I de pe terasa dreaptă a Oltului. La începutul fazei a III-a, sub presiunea 
curentelor sudice de tip Karanovo IV şi Vinča C, comunităţile Boian-Vidra se retrag în 
centrul Munteniei şi populaţiile Vădastra revin la aşezările lor. 

Pentru cronologia absolută dispunem de următoarele date C14: la Fărcaşu de 
Sus nivelul Dudeşti II-III a furnizat data de 4130 b.c (Mantu 1995, p. 216).  

În ceea pe priveşte periodizarea internă a culturii Dudeşti, au fost propuse 
două scheme cronologice pentru Muntenia şi Oltenia, în funcţie de aspectele regionale 
ale culturii. Astfel, cercetătorul Eugen Comşa a împărţit cultura Dudeşti, pentru 
Muntenia în trei faze: Malu Roşu, Fundeni şi Cernica (Comşa 1971, p. 248). Pentru 
Oltenia dr. Marin Nica a împărţit cultura menţionată în patru faze (Dudeşti I-IV). 
Acestea sunt asociate cu culturile Vădastra şi Vinča în cadrul aspectelor de interferenţa 
de pe Olt şi Jiu (Nica 1976, p. 77-94). În ceea ce priveşte cronologia relativă faza I este 
contemporană cu ultima fază Starcevo-Criş (Mantu 1995, p. 215).  

 Dr. Marin Nica consideră zona răsăriteană a Olteniei, prin poziţia ei 
geografică, la contactul a două mari arii culturale Vinča şi Boian, un spaţiu de 
interferenţă al curentelor culturale estice, vestice şi sudice, deosebit de important         
la sincronizarea culturală şi cronologică a culturilor Dudeşti şi Vădastra (Nica 2002-
2003, p. 13).   

Cultura Dudeşti face parte din complexul cultural cu ceramică neagră, 
lustruită, canelată. Purtătorii acestei culturi au venit probabil din N-V Anatoliei, unde 
se cunoaşte aşezarea de la Demirci Huyuk, cu materiale ceramice asemănătoare celor 
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din faza Fundeni din Muntenia. Din Anatolia purtătorii acestei culturi au pătruns prin 
estul Bulgariei până la nordul Dunării. Noii veniţi au asimilat purtătorii comunităţilor 
Cârcea din Oltenia şi Starcevo-Criş din Muntenia, poate şi unele elemente 
tardenoisiene, ce ar explica prezenţa pieselor de silex microlitice în complexe Dudeşti 
(Dumitrescu 1983, p. 92-93).  

 Ceramica culturii Dudeşti este caracterizată de ornamente canelate fine, 
incizate şi un început de excizie ce va evolua în forme artistice desăvârşite în cadrul 
culturii Vădastra. Canelurile, numite şi pliseuri, sunt aşezate în registre, formând 
motive ca: zig-zaguri, linii piezişe sau arcuite. Inciziile sunt compuse din benzi paralele 
şi haşuri ce formează reţele de linii oblice. Sunt cunoscute şi motivele de benzi 
alternate în trepte, meandre, spirale (Dumitrescu 1974, p. 43). În privinţa formei 
vaselor se constată o evoluţie de la formele rigide ale fazei Dudeşti I la cele zvelte cu 
buza înaltă şi evazată în exterior ale fazelor Dudeşti IV şi Vădastra I.  

Celor patru faze ale culturii Dudeşti, aşa cum au fost teoretizate de dr. Marin 
Nica pentru Oltenia, le corespund trei categorii ceramice: de uz comun, cu pleavă ca 
degresant; ceramică de calitate bună şi ceramică fină, cu nisip ca degresant. În faza 
Dudeşti II se constată un progres în ce priveşte tehnologia ceramicii şi evoluţia 
formelor şi a motivelor: mai mult nisip în pasta categoriei a II - creşterea părţii 
superioare a vaselor din ceramică fină. Faza Dudeşti III reprezintă maxima dezvoltare, 
când încep să se distanţeze elementele Vădastra. Ceramica din categoria a doua devine 
mai frecventă şi mai variată ca celelalte, iar cea fină evoluează ca forme şi decor. Faza 
Dudeşti IV este faza de sfârşit a culturii, cu forme mai echilibrate şi forme de decor mai 
bogate. Ca schimbări se remarcă prezenţa nisipului în pasta ceramicii de uz comun, a 
motivelor incizate şi încrustate cu alb în categoria ceramicii de bună calitate, utilizarea 
canelurii în cazul ceramicii fine. În etapa Dudeşti IV B apare tehnica inciziei lărgite şi 
primele încercări de excizie ce anunţă transformarea culturii Dudeşti într-una nouă, 
Vădastra (Nica 1976, p. 77-94). 

Pe fond Dudeşti şi cu influenţe liniar ceramice, Karanovo şi Vinca au luat 
naştere în Câmpia Română aspectele de interferenţă Dudeşti-Vădastra, în bazinul 
inferior al Oltului şi Dudeşti-Vinca, în bazinul inferior al Jiului. 

Aşezarea de la „Fărcaşu de Sus „Pe coastă” a furnizat un bogat material 
ceramic caracteristic pentru fazele Dudeşti-Cernica şi Vădastra II. Importanţa 
descoperirilor este că oferă argumente pentru a demonstra formarea culturii Vădastra 
pe fond Dudeşti. O evoluţie a materialului ceramic se constată pe cele trei nivele din 
aşezarea de la Fărcaşu de Sus (fig. 8) Astfel, în primul nivel se resimte tradiţia Criş în 
privinţa motivelor ornamentale, pe lângă cele lustruite sau canelate. Spre deosebire de 
materialul de la Dudeşti, ornamentele incizate de la Fărcasu de Sus sunt mai puţin 
variate şi dispuse pe suprafeţe restrânse. Ceramica nivelului II de la Fărcaşu de Sus 
corespunde fazei Cernica a culturii Dudeşti (fig. 9). Tradiţia Criş este acum absorbită şi 
îşi fac apariţia primele elemente ale culturii Vădastra (fig. 10).  

În ultimul nivel ceramica evoluează spre forme ce vor caracteriza mai târziu 
civilizaţia Vădastra, astfel, tehnica inciziei fine lasă locul celei lărgite, care se va 
transforma în excizie (fig. 11 ). În acest punct ne aflăm în faza de trecere de la faza 
Vădastra I la Vădastra II (Nica 1970, p. 51-52). Evoluţia culturii Dudeşti în cele patru 
faze teoretizate de dr. Marin Nica, cât şi transformarea acesteia în cultura Vădastra 
poate fi surprinsă stratigrafic în toate aşezările situate pe terasele Oltului Inferior cum 
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ar fi Fărcaşu de Sus „Pe Coastă”(fig. 12, 13, 14, 15), Fărcasu de Jos „La Cimitir”, 
Hotărani „La Şcoală”, Hotărani „La Turn” (fig. 16), Romula - Reşca „Villa 
Suburbana”, Dobrosloveni „SMT”, Celei (fig. 17) (Nica, Zorzoliu 1992, p. 15) (fig. 
18). Foarte important este că, în opinia descoperitorului dr. Marin Nica, cea mai 
timpurie prezenţă a complexului Dudeşti-Vădastra pe malul Dunării pare să fie la Celei 
- punctul „Malul Bălţii” (informaţie furnizată de dr. Marin Nica).  

Concluziile preliminare ale cercetărilor arheologice întreprinse de dr. Radian 
Andreescu în situl de la Măgura Buduiasca, plasat pe terasa joasă a Teleormanului par 
a schiţa în ceea ce priveşte culturile Dudeşti şi Vădastra o situaţie asemănătoare celei 
din estul Olteniei , mai precis de pe valea Oltului Inferior. Evoluţia culturii Dudeşti de 
aici poate fi împărţită în două faze. Prima fază se caracterizează prin existenţa 
elementelor de tip Karanovo III alături de elemente Dudeşti în timp ce cea de a doua 
este relativ asemănătoare cu ceea ce convenţional se numeşte Cernica (Andreescu 
2007, p. 54) Coroborate cu descoperirile din Oltenia, descoperirile din vestul Munteniei 
creionează o zonă, cea a văii Oltului Inferior, extrem de dinamică în această etapă a 
neoliticului.  

Cercetările întreprinse în principal de dr. Marin Nica au dus la descoperirea 
unor importante aşezări aparţinând culturii Dudeşti în Câmpia Romanaţiului. De 
asemenea au fost lămurite unele aspecte cum ar fi legătura genetică dintre Cultura 
Dudeşti şi Cultura Vădastra, altele, cum ar fi unele aspecte legate de periodizare, 
sincronism cultural, etc. rămânând să fie clarificate de cercetări viitoare.  

Într-o lucrare de sinteză privind cultura Dudeşti, Eugen Comşa a cartat       
şase puncte cu descoperiri de tip Dudeşti în Judeţul Olt (Comşa 1971, p. 199-200), 
dintre care cinci în câmpia Romanaţiului: Fărcaşele, Hotărani (Nica 1968, p. 1-19; Nica 
1970, p. 50), Reşca [Romula] (Tătulea 1994, p. 16-17) şi Dobrosloveni (Nica 1972, p. 
214), Celei.  

Începând cu anul 2006 teritoriul Judeţului Olt a fost inclus în programul de 
cercetare „Începuturile Civilizaţiei Europene. Neo-Eneoliticul la Dunărea de Jos”, în 
cadrul proiectului „Valea Oltului în epoca neo-eneolitică” proiect coordonat de dr. 
Radian Andreescu. Acest proiect îşi propune ca obiective principale reevaluarea şi 
valorificarea vechilor cercetări precum şi noi cercetări arheologice care să ducă la 
lămurirea unor aspecte mai puţin clarificate în ceea ce priveşte neo-eneoliticul din zona 
menţionată.  

Catalogul descoperirilor:  
1. Dobrosloveni, jud. Olt, puncte „La SMT” şi Frăsinetul de Pădure - 1a. 

Amplasament punctul „La SMT”: terasa joasă a Tesluiului, la 300 m. de podul de peste 
Teslui, lângă vechea albie a acestuia. 

1b. Amplasament punctul „Frăsinetul de Pădure”: în apropierea pădurii de la 
Frăsinet. 

Istoricul Cercetării: cercetări dr. Marin Nica. 
Stratigrafie: Starcevo-Criş IIB/III, Dudeşti (Dudeşti IV-Vădastra I-pt punctul 

„Frăsinetul de Pădure), Vădastra, Boian V, Sălcuţa. 
Complexe: gropi menajere. 
Bibliografie: Tătulea 1994, p. 15-16; Nica 1972, p. 214.  
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2. Celei, Jud. Olt, punctul „Malul Bălţii” (informaţii inedite furnizate de dr. 
Marin Nica - material documentar donat Muzeului Romanaţiului şi care se află în curs 
de inventariere). 

Amplasament: la aproximativ 200 m de podul lui Constantin cel Mare din 
Celei, jud. Olt. 
Istoricul cercetării: săpături sistematice dr. Marin Nica. 
Stratigrafie: Dudeşti I, II, III, IV; Vădastra I, II. 
Complexe: locuinţe sub formă de gropi.  
O parte din materialul ceramic a fost donat de către descoperitor şi se află 

depozitat la Muzeul Romanaţiului Caracal.  
3. Fărcaşele, jud. Olt. 
2.a. punct „La cimitir“- Amplasament: Sat Fărcaşu de Jos pe terasa   inferioară 

a Oltului, tăiată de valea Tesluiului, acolo terasa prezintă un pinten vizibil în lunca 
Oltului. 

Istoricul cercetării: săpături sistematice dr. Marin Nica - începând cu 1966. 
Stratigrafie: Dudeşti Cernica, Vădastra I şi II. 
Complexe: gropi neolitice, majoritatea servind ca locuinţe. 
Bibliografie: (Nica 1968,p. 1-19); Nica 1970, p. 31-52). 
2.b. punct „Pe Coastă”.  
Amplasament: sat Fărcaşu de Sus, pe terasa inferioară a Oltului, tăiată de valea 

Tesluiului. 
Istoricul cercetării: săpături sistematice dr. Marin Nica - începând cu 1966. 
Stratigrafie: Dudeşti timpuriu, Dudeşti Cernica, Vădastra, epoca bronzului, 

epoca fierului, epoca feudală. 
Complexe: 10 gropi neolitice, majoritatea servind ca locuinţe. 
Bibliografie: (Nica 1968,p. 1-19); Nica 1970, p. 31-52) 
2.c. punct Hotărani „La Şcoală” 
Amplasament: Sat Hotărani, şcoala din localitate.  
Istoricul cercetării : săpături sistematice dr. Marin Nica - începând din 1966. 
Stratigrafie: Dudeşti Cernica, Vădastra, Boian V. 
Bibliografie: (Nica 1968,p. 1-19); Nica 1971, p. 5-33).  
3. Reşca (Romula), comuna Dobrosloveni, Jud. Olt. - punct „Villa Suburbana” 
Amplasament: aşezarea este situată în partea de NE a satului Reşca. 
Istoricul cercetării: cercetări sistematice Gh. Popilian (1970-1975). 
Stratigrafie: Dudeşti IV, perioada romană sec. II-III en. 
Complexe: gropi menajere. 
Bibliografie: (Tătulea 1994, p. 15).  
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Fărcaşele, Olt, „Historica“, I, 1970 
Nica 1971 - Marin Nica, Evoluţia culturii Vădastra pe baza descoperirilor de la 
Hotărani-Fărcaşele, jud. Olt, „Historica“, II, 1971
Nica 1972 - Marin Nica, Cercetări arheologice de suprafaţă pe valea Tesluiului, 
Contribuţii Istorice I, Craiova 1972 
Nica 1976 - Marin Nica, La culture Dudeşti en Olténie, „Dacia“, XX, 1976
Nica, Niţă 1979 - Marin Nica, T. Niţă - Les establissements neolithiques de Leu et 
Padea de la zone d”interference des cultures Dudeşti et Vinca. Un nouvel aspect du 
neolithique moyen d”Oltenie, „Dacia“ XXIII, 1979 
Nica, Ciucă 1986 - Marin Nica, Ion Ciucă, Descoperiri arheologice pe teritoriul 
comunei Piatra Olt, Arhivele Olteniei, 5,1986 
Nica, Ciucă 1989 - Marin Nica, Ion Ciucă, Aşezarea neolitică de la Piatra-Sat, Jud. 
Olt, Arhivele Olteniei 6, 1989; 
Nica, Zorzoliu 1992 - Marin Nica, Traian Zorzoliu, Câteva date despre aşezarea 
neolitică de tip Dudeşti de la Drăgăneşti-Olt, Arhivele Olteniei 7 
Nica - 2001 - Marin Nica, Die meso und neolithischen Kulturen Oltenieins im kontext 
der Kulturen Sűdost und Mitteleuropas, Budapesta, 2001  
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descoperite pe teritoriul Olteniei, Arhivele Olteniei 16 
Nica 2002-2003 - Marin Nica, Problemele culturilor neoliticului mijlociu, târziu şi 
Trecerea la eneolitic în sud-estul Europei, Oltenia - Studii şi Comunicări, vol. XIV, 
Arheologie-Istorie, Craiova, 2002-2003 
Nica - 2004 - Unitate şi diversitate în culturile neolitice din Oltenia, în Mariana 
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 Lista figurilor: 

1. Câmpia Română - după Petre Coteţ 1957; 
2. A - Harta aşezărilor şi culturilor neoliticului timpuriu şi dezvoltat din Oltenia; 
2     B - Harta siturilor arheologice din Judeţul Olt; 
3. Fărcaşu de Sus „Pe Coastă”; 
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4. Fărcaşu de Jos „La cimitir”; 
5. Hotărani „La Şcoală”;  
6. Hotărani „La Turn”; 
7. Dobrosloveni - „SMT”; 
8. Fărcaşu de Sus: 1-22 Ceramică din categoria C (Dudeşti III A-III B); 
9. Fărcaşu de Sus: 1-17 Ceramică din Faza Dudeşti-Cernica-Vinca B2; 
10.  Fărcaşu de Sus - Pe Coastă: 1-4, 5, 10, 11, 13, 15 - Ceramică Dudeşti IVA, IV 

B, Vădastra I; Fărcaşu de Jos „La Cimitir: 6-9 - ceramică din faza Dudeşti IV 
B; Hotărani „La Şcoală”: 12 - ceramică din faza Vădastra I; 

11. Fărcaşu de Sus „Pe Coastă”: 1-10 Ceramică din categoria C, Vădastra I; 
12. Fărcaşu de Sus „Pe Coastă” 1972 - Planul şi profilul vestic al S III, 1967 - 

Profilul peretelui vestic al S I.; 
13. Fărcaşu de Sus „Pe Coastă” 1971 Profilul şi planul SI;  
       Fărcaşu de Sus „Pe Coastă” 1978 Profilul şi planul SI; 
14. Fărcaşu de Sus „Pe Coastă” 1972 Profilul peretelui vestic al SIV, Fărcaşu de 

Sus „Pe Coastă” 1970 Plan şi profil; 
15. Fărcaşu de Sus „Pe Coastă” 1970 Profilul peretelui nordic al S/IV, Fărcaşu de 

Sus „Pe Coastă” 1972 Profilul S/V;  
16. Hotărani - Profilul peretelui estic III, Hotărani „La turn” SV C1;  
17. Celei „Malul Bălţii“ 1991 SI C1, Celei „Malul Bălţii 1988” plan şi profil;  
18. 1-6 Ceramică Dudeşti şi Vădastra descoperită la Celei (2, 3, 4, 5), 

Dobrosloveni „SMT” - 1 şi Fărcaşu de Sus - 6.  
 
 
 
 

THE  DUDEŞTI  CULTURE IN ROMANAŢIULUI FIELD  
Abstract 

 
 The region of Romanaţiului field is a very important one for the neo-eneolithic 
period, as proved by the numerous sites discovered here, some of which being 
distinctive for some of the phases belonging to the mention period. Thus a continuous 
evolution was documented here, from the first communities of the early Neolithic 
belonging to Cârcea-Grădinile and Starcevo-Criş cultures to the Middle Neolithic 
belonging to Dudeşti culture and finally to the Eneolithic cultures of Gumelniţa and 
Sălcuţa. 
 The paper aims to present the archaeological research about Dudeşti culture 
from Romanaţiului field. Its territory is very rich in Dudeşti culture discoveries. 
Nowadays some of these sites are very important for the neo-eneolithic development 
from the region of Oltenia and not only because the Dudeşti culture represents a 
genetic link with the Vădastra culture. 
 Finally I should specify that almost all sites and artefacts were discovered by 
PhD. Marin Nica. 

 
 

www.cimec.ro



MARIN NICA, SABIN POPOVICI, MARCELA NICA 16

 

 
Fig. 1. Câmpia Română (cf. Petre Coteţ 1957, p. 28). 

 
 

 
Fig. 2a. Harta aşezărilor şi culturilor neoliticului timpuriu şi dezvoltat din Oltenia 

(Nica 2001, p. 15; Nica, Rădoiescu 2002, p. 9). 
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Fig. 2 b Harta siturilor arheologice din Judeţul Olt.  

 

 
 

Fig. 3. Fărcaşu de Sus - „Pe Coastă“. 
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Fig. 4. Fărcaşu de Jos - „La cimitir“. 
 
 

 
 

Fig. 5. Hotărani - „La Şcoală“.  
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Fig. 6. Hotărani - „La Turn“.  
 

 
 

Fig. 7. Dobrosloveni „SMT“.  
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Fig. 8. Fărcaşu de Sus - „Pe Coastă“ - 1-22 Ceramică din categoria C  
(Dudeşti III A-IIIB) (Nica 1970, p. 31-52).  
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Fig. 9. Fărcaşu de Sus „Pe Coastă“: 1-17 Ceramică din  

faza Dudeşti-Cernica-Vinca B2 (Nica 1970, p. 41). 
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Fig. 10. 1-4 Fărcaşu de Sus Dudeşti IV-Vădastra I, Fărcaşu de Jos „La cimitir - 6-9 - 
Dudeşti IVB, 12 - Hotărani „La Şcoală“ - Vădastra I (Nica 1970 p. 42, fig. 6).  
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Fig. 11. Fărcaşu de Sus: 1-10 Ceramică din categoria C, Vădastra I  
(Nica 1970, p. 42, fig. 6).  
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 Fig. 12. Fărcaşu de Sus „Pe Coastă” 1972 - Planul şi profilul vestic al S III  
Fărcaşu de Sus „Pe Coastă” - Profilul peretelui vestic al S I (document inedit donat 
Muzeului Romanaţiului de dr. Marin Nica).  
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 Fig. 13. Fărcaşu de Sus „Pe Coastă” 1971 Profilul şi planul SI Fărcaşu de 
Sus „Pe Coastă” 1978 Profilul şi planul SI (document inedit donat Muzeului 
Romanaţiului de dr. Marin Nica).  
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 Fig. 14. Fărcaşu de Sus „Pe Coastă” 1972 Profilul peretelui vestic al SIV, 
Fărcaşu de Sus „Pe Coastă” 1970 Plan şi profil (document inedit donat Muzeului 
Romanaţiului de dr. Marin Nica).  
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Fig. 16. Hotărani –Profilul peretelui estic III, Hotărani „La turn” SV C1 
(document inedit donat Muzeului Romanaţiului de dr. Marin Nica).  
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Fig. 17. Celei „Malul Bălţii „ 1991 SI C1, Celei „Malul Bălţii 1988” plan şi profil 
(document inedit donat Muzeului Romanaţiului de dr. Marin Nica).  
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1. Dobrosloveni „SMT” – Ceramică Dudeşti I  
 

 
 

2. Celei – Ceramică Dudeşti II  
 

 
 

3. Celei – Ceramică Dudeşti III  
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1.  

1. Celei - Ceramică Vădastra II 
 

 
 

2. Celei - Ceramică Vădastra II 
 

 
 

3. Fărcaşu de Sus - „Pe Coastă”Ceramică Dudeşti III   
 

 Fig. 18: 1-6 Ceramică Dudeşti şi Vădastra descoperită la Celei (2, 3, 4, 5), 
Dobrosloveni „SMT” - 1 şi Fărcaşu de Sus - 6 (fig. 1-6 - material ceramic inedit donat 
Muzeului Romanaţiului de dr. Marin Nica).  
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